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Kacsó Sándor 

író, a kisebbségi sorban élő magyar- 
ság egyik kitünő harcosa, a Brassói 
Lapok munkatársa, legutóbb sorozatos 
cikkben kritizálta az Országos Ma- 
gyarpárt kebelében duló klikkrendszert 
amely előbb utóbb, de biztosan paszí- 
vá, sőt harcképtelenné fogja tenni a 
jelenlegi magyarpártt keretet. Kacsó 
Sándor, aki a fiataloknak abból a 
gárdájából való, amely haladni akar 
a korral, lépést akar tartani a fejlő- 
déssel és olyan fokozott kiísebbségi 
polítikát kiván, amely az itt élő ki- 
sebbségi magyarság életét a körülmé- 
nyektől teszi függővé és ennek higye- 
lembevételével akarja előbbre vinni a 
magyarság életében az érdekek meg- 

védését. 

Ez a bátor hang, amely Kacsó 

Sándor tollából a Brassói Lapokban 
napvilágot fátott természetesen nem 
tetszik klikkrendszeren felépült ma- 
gyarpártnak és tüzzel vassal nekiron- 
tanak Kacsónak, veszélyes tónusban 
rephkáznak felé, de nem a férfiasság 
nyilt fegyverét használják jelzőnek el- 

lene, hanem az alattomosság lomha 

bárdját suhogtatják meg, mert 
belemert szólni az urak dolgába 
a „khérlek alásan" politikába és 
reális eredményt kíván, nem pe- 
dig délibábok kesergőjét fojja, a 
melyből az elmult esztendők a- 
latt csak hátránya volt az ítteni 

kisebbségi magyarságnak. 
Jól ecsik látni, hogy a Kacsó 

Sándornak napról-napra többen 
lesznek és legutóbb egy másik 
ujságíró kiváló tolforgató: Tóth 
Sándor, az Ellenőr szekesztője 

is alaposan megmondja vélemé- 
nyét a magyarpárti urak politi- 
kájáról, amely ugylátszik, mind 
nagyobb elégedetlenséget provo- 

kál ki a maga számára. Ezt a 
tehetetlen magyarpárti polttikát 
egyébként élénken igazolták a 
választások is amikor, a legtisz- 
tább székely megyék is - nagy- 
részben – elfordultak a magyar- 
párti uraktól és inkább a kor- 
mánypártnak adták szavazatai- 
kat, akiktől - és ez érdekes- 
többet várnak, mint saját testvé- 
rüknek tartott magyarpárti ve- 
zérektől. 

Mi már évekkel ezelőt e- 
fégedetlenek voltunk a magyar- 
párti urak politikájával és meg- 
írtuk, hogy az ottani urak elfe- 
flejtkeztek arról, hogy husz esz- 

tendő mult el a fejük felett és 
hogy a kisebbségi magyarságnak 
nem a síránkozás politikáját kell 
követni, hanem az adott helyzet- 
ben olyan működést kifejteni; a 
mely értékes és hasznos a kiscbb- 
ségi magyarság részére és egyben 
pedig olyan bizalmi légkört te- 
remtsen maga körül, amely biz- 
tosítja részére a többségi népek 
bizatmát és tiszteletét is. 

Minden tisztelet a Kacsó 
Sándoré, aki a Matalság nemes 
lelkével állott ki a köz- 
dőtérre, akinek szavát messze 
meghallották és szívvel, lélekkel 
igazat adnak neki. 

Április 2-án községi és a megyei tanács szenátorválasztása 
Ösmeretes, hogy Dr. Táná- 

sescu hátszegi ügyvéd, akit az 
elmult községi és megyei taná- 
csosok, nagy többséggel szená- 

legu- 

tóbb, magasabb pártszempontból 
femondott mandátumáról. A meg- 
ürült szenátori dát a 

lesz, aki régi jó ismerőse a zsíl- 
völgyének. A jelenlegi kereske- 
delmi miniszter évekig volt ve- 
zérigazgatója a Petrosani szén- 
bányának és ebben a minőségben 
igensok maradandót alkotott s 
közéleti tevékenységével nagyban 

kormány uj választást írt ki és 
a választás napját április 2-ára 
tüzte ki. A kormány jelöltje ez al- 
kalommal Nicolae Theodoresca 
jelenlegi kereskedelmi miniszter 

önösen Petroseni 
város fejlődését. Neki köszön- 
hető a mai Theodorescu telep 
felépitése, a Munkáskaszínó, a 
fürdő, könyvtár stb. létesítése, a 
mely mind azt igazolja, bogy 

értékes, tehetséges és kitönő 
munkaerő került a kereskedelmi 
minisztérium élére. Az uj kercs- 
kedelmi miniszter egyébként disz- 
polgára Petroseni városnak, a 
mely munkalkodását jutalmazta 
meg mikor évekkel ezelőtt disz- 
polgárának megválasztotta. Most 
hogy kereskedelmi miniszternek 
nevezték ki, a város, Duma Ioan 

gőr. kel. esperes indítványára, 
táviratilag üdvözölte az uj keres- 
kedelmi minisztert. 

n Bányapásztor (Gányaróml] 
Irta: Sehreiker Árpád, bányafőmüvezető 

Előszé. 
Régi bányász legendákat 

és ha- 

gyományokat akarok feleleveníteni 
és 

összegyüjteni, melyek ugy a multban, 

mint jelenben az aranybányásznép 
kö- 

zött szájról-szájra járnak, 
apáról-tiura 

száltak és amelyekben az aranybá- 

nyász rendületlenül hisz. 
Bányász hagyományok szerínt, 

a föld alatt dolgozó bányászoknak i- 

döközönként egy földöntuli lény jele- 

nik meg, amely, többnyire mint fehér- 

be öltözött kis emberke tönik elő, 

hosszu térdig érő fehér szakállal. E- 

zen földöntuli lény, kezében nagy láng- 

gal égő fényes lámpát lehet látni, de 

fokszor lámpa nélkől jelenik meg 
és 

ilyenkor egy titokzatos s káprázatos 
fény veszi őt körül. Ezen földöntuli 
fény fehér öltözetén kivül, megjelenik 
a helyi népviseletek különböző ruhái- 

ban is, sőt látták mint fehér vagy fe- 

kete ruhába öltözött Ieányt, aggas- 

tyánt, avagy mint katonát elő- 

tünni. 

A bányapásztor sokszor 

megjelenés nélkül különböző han- 
gok avagy jelek által teszi figyel- 
messé jelenlétére a bányászokat. 
Kukorékol, ugat vagy pedig óra- 
kelyegéshez hasonló hangot hal- 
—at. Vizzuhatag morajlásához ha- 
sonfó hanggal is szereti jelenlétét 

tudatni. 
Bányászok szerint, ha a 

bányapásztor csak jelekkel tudat- 
ja jelenlétét, akkor szerencsétlen- 
séget okoz. E jelek észlelése u- 
tán a jelkörüli munkahelyek 
hosszu időre megszünnek. Az í- 
Iyen bányapásztornak a neve 

„bányarém". 
Az emberi alakot öltő és 

jót tevő jelenséget nevezi a bá- 

nyász ,bányapásztor"-nak 

A bányapásztor a bányá- 

szoknak utasításokat is ad az a- 
rany felkeresésére, sok esetben 
ismeretlen földalatti folyosókon 
(tárnákon) elvezeti őket az a- 

rany előfordulási pontokhoz, 
majd az arany fefejtése után visz- 
szaviszi kiindulási helyükre. 

Ugyanekkor a bányapász- 
tor a bányász lelkére köti, hogy 

a történtekről senkível se beszél- 
jen, mert ellenkező esetben, 
nagy szerncsétlenség fogja érni. 
A bányászok be is tartják a bá- 
nyapásztor utasításait, mert tuda- 

tában vannak annak, hogy ezen 
utasitás megszegése nagy baj o- 

kozója lehet. Mondják, hogy vol- 
tak egyes bányászok, kik nem 
hittek a bányapásztor intelmei- 
nek és eldicsekedtek annak jó- 

cselekedeteivel s ezeket előbb, 
2t. 

A bányász titokként örzi a történ- 
teket és csak ha munkaképtelenné 
fesz és igy bányába már nem 
tud járni, vagy felhagy a bá- 
nyászkodással, meséli el azokat. 

Ha a bányászt szerencse é- 
ri, dus aranyérre talált, akkor ez 
már külső megjelenésében is ész- 

felhető, jobban öltözködik, job- 
ban él, hangosabb a ház tája és 
a család fő a hagyományos bá- 
nyász szokás szerint többet hor- 
pint a szőló nedüjéből. 

Az ismerősök, rokonok 

ilyenkor ostromolják a családfőt, 
hogy honnan került több aprita- 
ni való a tejbe? A felvilágosítá- 
sok elől elzárkózik. Erre termé- 
szetesen megindul az ismerősök 
mende-mondája. Renszerint a 

vagy utóbb a bány 
lenség érte. Sőt egyesek, akik 

megfeledkezve igéretükről, a tőr- 
ténteket elfecsegték, félve attól, 

hogy a bányapásztor bosszut áll 
rajtuk, soha sem mentek be töb- 

bé a bányába. 

vap ozzák az ese- 
tet kapcsolatban, holott nem volt 
más, mint egy Kkis szerencse, 
melyre bármely aranybányász 

rátalálhat. 

Folyt. következik, 



: 

ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

Szombaton este tartotta meg 
a petrozsényi Zsidó Nőegylet, a 
zsidó ifj 

öltve rendezett mösoros táncesté- 
lyét a Munkáskaszinóban. A pet- 
rozsényi Zsidó Nőegyet rendez. 
vényeinek meg van már a hagyo- 
mányos nivója, s az idei müso- 
ros táncestély is ennek megfelelő 
fényes keretek között zajlott le. 

A programot a bányazenekar nyi- 
tánya vezette be Schwach Imre 
karmester vezénylése mellett, majd 
egy szinpompás élőkép keretén 
belül Orjehovsky Tanja és Hor- 

váth Ibi hatásos keleti táncokat 
lejtettek. A kis Orjehovzky Tan- 
ja sokatigérő tánctehetség, cso- 
dagyerek, édes, aki igaz gyönyö- 
rüséget okozott a publikumnak. 

Horváth Ibit nem kell külön be- 
miutatnunk, ő sokizben szerepelt 
már a petrozsényi közönség előtt 
s minden alkalommal ujabb fej- 
lődésről tesz tanuságot. A hatásos 
és sok finomsággal beállitott é- 
lőképben még a kővetkezők sze- 

repeltek : Hoftmann Miksáné, mint 
a keleti udvar királynője pompá- 
zott, mellette Nussbaum Saci, 
Mózes Olga, Rub Frida, Ruder 
Eszti, Zoltán Icu, Lövenstein Frida, 
Weisz Magda, Grossmann Kató, 

valamint a kis Salamon és a kis 
Scháchter gyerek szerepeltek. 

Grün Ibi egy román és egy 
gerész sanzont adott elő ruti- 

nirozottan, kedvesen, hatásosan. 
Ennek a kislánynak nagyvárosi 
szinpadokon volna helye, annyira 
kiforrott gyermekszinész már. 

Veisz Johanna zongoramű- 
vésznő Beethoven szonátája (Ap- 
passzionata, Op. 57) kiemelkedő 
művészi száma volt a műsornak. 
Ezuttal is brilliáns technikával és 
a kiforrott müvész elmélyülésével 

játszott. Beethovent kivételes csak 
müűvészek tudják interpretálni kel- 
lően, az ő lélekteljes játéka alatt 
azonban a halhatatlan mű teljes 
egészében érvényesült. 

Szünet ufán S. Kovács Er- 
zsébet énekmüvésznő, mint ven- 

dég, Wágner „Bolygó Hollandi-- 
jából, Erkel „Hunyadi László-já- 
bDól interpretált és Taubernek 
,Madár az erdőben" cimü dalát 
adta elő. A vendégként szereplő 
művésznő mint kész, kiforrott á- 
riaénekesnő mutatkozott be a 
petrozsényi közönség előtt és ez 
volt a müsor másik kiemelkedő, 
muűvészi száma. Hangja erőtelje- 
sen tisztán cseng és előadása 
tökéletes. Az énekaszámokat si 
mulékonyan és hatásosan Weisz 
Johanna kisérte. 
s Strauss ,Kék Duna" kerin- 
gőjét Horváth Ibi, Lövenstein 
Frida, Pick Panni és Weisz Mag- 
da táncolták el stilusos keretben 
toalettekben, fényhatások mellett. 

Iiluziótkeltők és kedvesek voltak. 

A nivós és mükedvelő szin- 
vonalat messze meghaladó mü- 
sorért és az estély rendezéséért 
elsősorban dr. Schátfer Herman- 
nét, dr. Molnár Jenőnét és Schát- 
fer Lipótnét illeti meg dicséret. 
A táncokat Horváth Margit tánc- 
tanárnő tanitotta be fantáziadusan 
és szakavatottan. 

Az ugy anyagi, mint erköl- 
csi szempontból legszebben sike- 
rütt nőegyleti estély rendezésénél 
közremüködtek többek között Iz- 
rael Jenőné, a fiatalok gárdájából 
Halász János és Keppich György. 

A fényes műsort reggelig 
tartó tánc követte és a legjobb 
hangufatban ért véget. (P) 

Modern vadász és turistaház épül 
az Ausel nevü hegyen 

Az AUSEL-i turista és vadászlak. 
Érfesüléseink szerint a pet- 

roseni Vadásztársaság melynek 
agilis elnöke Dr. Moga lonel vá- 
rosunk polgármestere, Április hó 
folyamán hozzákezd az AUSELI i 
men és turistaház felépitéséhez. 

A menház felépitásének a- 
lapja javára a Vadásztársaság az 
elmult év őszén egy táncmuatsá- 
got is rendezett, mely azonban a 
petroseni közöség nemtörődömsé 
ge folytán, nem hozta meg a kia- 
vánt anyagi sikert. 

A Vadásztársaság ebből ki- 
folyólag gyüjtéssel igyekszik az e 
célra szükséges összeget össze- 
hozni, hogy ezen menhazat, mely- 

nek szükségességét nem lehet 
eléggé hangoztatni, felépithesse 
A gyüjtés nagyon szépen halad 
előre s minden remény meg van 
arra, hogy a szükséges összeg 
rövid időn belül össze fog gyülni. 

Ezuton is felhivjuk a petro- 
seni, valamint a zsilvölgyi közön- 
ség figyelrét ezen igen nemes- 
akcióra s kérjük, hogy anyagi e 
rejéhez mérten ezen figyelemre 
méltó akciót támogatni szivesked- 
jék. 

Felkerestük a Vadásztársa- 
ság vezetőit, hogy a tervbe velt 
menház felépitésére vonatkozólag 
felvilágositást kérjünk, kik kész 
örömmel állottak rendelkezésünk- 
re s következőket közölték velünk. 
Az AUSEL i menház felépitésével 
már rég foglalkozott a Vadásztár- 
saság, mivel ottan megtartott va 
dászataink alkalmából, nem egy- 
szer láttunk nagy turista csopor 
tokat, melyeknek tagjai bőrig áz- 
va dideregtek a havason levő ka- 
libákban, nem lévén közelben 
sehol sem egy rendes épület, 
melyben ruháikat megszárithatták 
volna, vagy a hol némileg meg- 
pihenhettek volna. 

Az Ausel-i völgy folytatása 
tulajdonképpen a Zsilba ömlő 
Taia pataknak, mely hatalmas fe- 
nyőerdővel boritott területeken ve- 
zet keresztül Az AUSEL i völgy 
tulajdonképpen, a kis iparvasut 
végállomásánál! kezdődik. A furis- 
ták is csak részben ismerik e 
völgyet, mive! a SURIAN.-i men- 
házhoz vezető ösvény, az AUSE- 
Li állami őrháztól, körülbelül 
csak 2. km- hosszban halaed a 
völgyben s azután azt elhagyva 
szerpentineken mennek fel a 
csucs felé, mely alatt mondhatni 

nagyon kevés hágással vezet to- 
vább SURIAN felé az ösvény, 

A Vdásztársaság óhaja, hogy 
a patak mentén haladó ösvényt, 
az ugy nevezett Páráu Ursului 
(Medve patak) ig meghosszabbitsa 
8 az emhtett patak völgyét elérve, 
ezen szerpentint létesitsen, melyet 
a tető alatt összekötne a SURI- 
ANi menházhoz vezető ösvény- 
nyel. Ez által a Suriani men- 
házhoz vezető ut sokkal rövidebb 
lenne s a tiristák két-két és fél 
óra hosszat fenyővel boritott szél 
mentes völgyön tennék meg ut- 
jaikat. 

A völgyben felvezető utat 
azonban nem csak a turisták 
szempontjából csinálnák meg 
anem azon célból is, hogy a 

menház látogatói, akk neém 

hosszabb s fárasztóbb 
utat megtenni, a völgy hosszában 
haladva, minden fáradság nélkül 
élvezhessék annak szépségeit. 

aga a menház a jelenlegi 
Hami őrház alatt épülne, köz- 

vetlenül a vizgát al tt. Ha sike- 
rül a szükséges összeget össze 

hozni, a menház emeletes lesz s 
schweici stilus szerint lesz 
felépitve. A földszinten lenne 
egy nagy 12 l4 ággyal beren- 
dezett háló, az ebédlő, konyha, 
kamra és egy előtér terasszal, 
melyről lépcsők vezetnének fel 
az emeletre. Az emleten az épü- 
let főtengelyében lenne egy folyo- 
só s ezen folyosótól jobbra-balra 
4 5 szoba, melyek mindenike 3 4 
ággyal lenne felszerelve. Célunk 
a kis szobákkal az, hogy a men- 
ház látogatói, kik egy pár napot 
ezen kies fekvésü völgyben akar- 
nának eltölteni, ami a fekvést 
illeti el legyenek különitve egy- 

mástól s hogy egymást nehábor- 
gássák. A menháznál allandó 
őrt fog tartani a Vadásztársaság. 

Amennyiben az összegyüjtött 
összegből megmaradna valame- 
lyes összeg, óhaja a Vadásztársa- 
ságnak, hogy a patak vizének az 
esését kihasználja, s egy kis tur- 
bina felállitásával a szükséges vil- 
lamos áramot a világitás céljára 
felhasználja. 

A menház megközelitése a 
pettoseni közönség részéről na- 
gyon könnyü, hisz a petrozeni 
LONEA i bánya fateréről kiindul- 
va 16 km. es utat vonaton tehe- 
ti meg s az iparvasut végállomá- 
sától a menház már csak egy ó 
rányi járásra van. Az ut innen jó 
állapotoan van, a patak mentén 
halad, ugy hogy a menház meg- 

közelitése még kis gyerekekkel 
sem ütközik semmiéle nehézségbe 

Célja még a Vadásztáisa. 
ságnak, hogy az adakozók részé- 
re első sorban biztositsa a men 
házban való tartózkodást s hogy 
a dijak a mai nehez viszonyok- 
hoz hasonlitva ne legyenek ma- 
gasak. 

— Közgyülés a helyi rom. 
kath. egházközségnél. A Pet- 
roseni rom. kath. egyházközség, 
vasárnap, március 11 én, a bér- 
házban lévő iskolai helyiségben 
tartja rendes évi közgyülését. A 
közgyülés délelőtt 10 órakor kez- 
dődik. 

— Halálozás. Egy szép 
kort megért nagyasszony, Nuber 
Rozália, Buday János róm. kath. 

elmult napokban az élők sorából 
akit 95 éves korában ragadott el 
a halál. Temetése szombaton dél- 

Haplá hrei 

kanonok édesanyja távozott el az 

után ment végbe és a szertartást 
Roska Jenő esperes-plébános vé- 
gezte nagy papi segédlettel. Az 
elhunyt köztiszteletben álló uri- 
asszonyt az ismerősök és a tisz- 
telők nagy sokasága kisérte utol- 
só utjára. 

— Eljegyzés. Krausz Piri 
és Bogdán Péter jegyesek. 

– Eljegyzés. Róth Andor 
(Lupeni) és Reissmann Margit 
(Amacz) jegyesek. Minden külön 

lértesités helyett. Gratulálunk. 

— Cserkészünnepély. A 
Jiul cserkészkohorta, vasárnap, 
március 11 én a Munkáskaszinó- 
ban rendezendő Astra gyülés ke- 
retében cserkészünnepélyt rendez. 

— Szülők figyelmébe, Sza- 
tumaron (Szatmár) egy kitünően 
szerkesztetett, minden tekintetben 
megfelelő gyermeklap jelenik meg 
Uj Cimbora" cimmel. A lap az 
erdélyi kisebbségi gyermekek e- 
gyetlen gyermekujsága és kelle- 
mes szórakozást, tanulást és to- 
vábbképzést jelent minden gyer- 
meknek, akik szeretettel karolnak 
fel minden olyan dolgot, a me- 
lyen keresztül ismeretüket gyara- 
pithatják. Éppen ezért, felkérjük 
a szülőket, hogy ne mulasszák el 
ennek a kitünő gyermeklapnak 
megvásárlását a gyermekek részé- 
re, akik bizonyára, hálásak lesz- 
nek ezért a jótéteményért. A Az 
„Uj Cimbora" kapható Szabó 
István könyv és papirkereskedé- 
sében, Petroseni. 

: — Az ipartestület közli: 
A helybeli betegsegélyzőtől nyert 
hivatalos értesités szerint, a beteg- 
segélyző mindzoknak elengedi a 
büntetést, akik a hátralékos tag 
dijakat április elsejéig megfizetik. 
Ez a dátum az utolsó, a meddig 
a tagok eleget tehetnek kötelezett- 
ségüknek a 
tárral szemben, mert akik április 
elsejéig nem fizetik be a hátralé- 
kaikat, azok ellen végrehajtást ve- 

betegsegélyzőpénz- 

zetnek ugy a büntetések, mint a 
hátralékos taxák összegének ere- 
jéig. 

— Lakodalmi és alkami 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Pe. 
nedekné, virágüzletében. 

Tolnai Világlapja, 
Szinházi Élet- Délibáb, legujabb 
számai kaphatók : Szabó István 

könyvkereskedésében. Petroseni, 
ms 
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- Köszönetnyilvánitás. A 

Baru Marei községi iskola veze- 
tősége ezuton is hálás köszöne- 
tet mond Schlus és Török urak- 
nak mint a nagybári Ceramica 
gyár vezetőinek, amiért a közsé- 
gi iskola megjavitásához, több 
mint 10 ezer Lei értékkel hozzá- 

járultak. 
- A Royal mozgó már- 

cius havi müsora. Ma, vasár- 
nap az idei filmévad legkiemel- 
kedőbb eseménye „Lángpokol" 
(A vörös rém) Németül beszélő. 
dráma, a volt hadifoglyok szen 
vedéseiről oroszországban. Fő- 
szereplők : Hans Albert és Nagy 
Kató. Kedden, 13-án csak egy 
napig, zónaelőadás (Lei 12, 8, 5) 
„Parancs az parancs" egyen- 
ruhás vigjáték. Fritz Schultz Ralf 
A Roberts és Luccy Englischel 
Szerdán, csütörtökön, f. hó 14- 
15 én Sommersett Mangham vi- 
lághirü regénye és szindarabja : 
„a szent lang". Főszereplők : 
Gusztáv Frölich és Ditta Parló. 
„Egy éi Velencében" Főszerep- 
lők: Balla Lici a világhirü buda- 
pesti szubrett, Gombaszögi Ella 
és Tiwo de Pattiera a Milanoi 
Scala operaház tenoristája. Char 
les világhirü regénye: „Ver a 
véremből" melyet a Dimineata 
cimü ujság folytatólagosan közölt. 
Majd „Rumba-Ruma" operett 
Főszereplők ! Dolly Haas és Curt 
Boris és végül a Csikos bárónő 
magyar tárgyu operette, Verebes 
Ernővel, Gret! Thaimerrel, Min- 
denszenti Tiborral az élén. Ezen 
műsor összeállitásához nem szük- 
séges komentár, ezt a n. é. kö- 

zönségre bizzuk. 

Kisorsolták a tavaszi 
bajnoki mérkőzéseket 

A megyei alkerületi Disztrict 
vezetősége, Timok Tiberiu fői- 
gazgató elnöklete mellett március 
2-án tartotta hivatalos ülését, 
amelyen az alkerületi bajnokság 
sorsolását ejtették meg, valamint 
tudomásul vették a brádi Mica 
fotbalklub megalakulását. Az al- 
kerületi tavaszi bajnoki mérközé- 
seket a Disztrict az alábbi sor- 
rendben sorsolta ki: 

Március 18 án : 

JancuCorvin Corvin. Hunedoarán. 

Lupeni- Lonea Lupeniben. 

Március 25-én : 

Jiul- Corvin Petroseniben. 
Lonea- Jancu Corvin Loneán, 
Simeria C.F.R.- Lupeni Simerian. 

Aprilis 15-én : 

Jiul Lonea heget ven 
Aprilis 22-én : 

Jiul-Lupeni ettsrtten 
Lonea C. F. R. Simeria Loneán 

Április 29-én : 
Corvin - Lonea Déván 

Jancu Corvin - C. F. R. Sime- 
ria Hunedoarán. 

Miájus 6-án: 
Corvin-Lupeni Déván. 
Jiul -C F.R. Simeria, Petroseniben 

Május 13-án : 
Jancu Corvin-Jiul, Hunedoarán. 

Március 18 ár Gloria CFR. 
Arad – Jiul barátságos mérkő- 

zég, Petroseniben. 
- UD.R. - Parángul cfr. 5 0 

– Jiul – Lonea 10:2. A 
szezon első fotbalmérközését ba- 
rátságos mecs keretében az elmult 
vasárnap játszotta a két csapat, 
a petroseni pályán. Az eredmény 
előrelátható volt, melyet a iul 
fölényesen szerzett meg magának 
A mérközés első golját a Jiul 
kapta egy tizenegyesből, amelyet 
Nemes Pali értékesitett. A mérkő- 
zést az első félidőben Simó biró. 
jelölt vezette, mig a második 
félidőt Bernstein szintén birójelölt. 
A kettő közül a körültekintőbb 
és biztosabb Simó volt, 

A csapatok felállitása a kö 
vetkező volt: Lonea: Matisteak- 
Blaj Josif - Albricht - Toth Ne 
mes - Mohan - Vékony - 
Bota - Dan - Szabados — 
Gheorghe. 

JIUL : Bogdan, Bredean — 
Szabados - Cipplea - Medve 
— Matusik - Vijdea - Radu 
Cozma – Holt - Schwager il- 
letva Golgot, 

– Fotbalbiróvizsga lesz 
e hó 24 és 25 én petroseniben 
és-mint értesülünk több mint 20 
birójelölt küzd birói jogcim meg- 
szerzéseért. Ugylátszik, hogy az 
embereket egyáltalában nem ked- 
vetleniti el, hogy egy csomó gya- 
lázkodó szavakat kell zsebrevág- 
jon, sőt, a pfuj kiáltásokból is 
éppen eleget kapnak, megis ve- 
rik őket néha és még is, minden- 
ki biró akar lenni. Igaz, hogy a 
20 jelölt közül legalább a fele a- 
lig ha fog átmenni a vizsgán. 

– ELADÓ egy kisebb 
ház mely áli 2 szoba, konyhából 
és egy teljes hálószoba berende- 
zés igen olcsón. Érdeklődni lehet 
Barabás festéküzletében. 

– KIADÓ, két szobás, 
konyhás, fürdőszobás lakás. Bő- 
vebbet: Somogyi Miklós keres- 
kedőnél, Petroseni. 

. Kat. hold prima föld 
viz és erdő mellett konyhakerté- 
szetnek alkalmas, Hategen eladó. 
Érdeklődni lehet a Berger nyom- 
dában Hafegen. 

– Bünvádi feljelentés 
hitelrontásérr. Lonean az elmult 
napokban ott tartott gyülésen, 
egy Petrean nevü egyén éles ki- 
rohanást intézett Morar Joan otta- 
ni kisiparos ellen és beszédében 
sulyosan megsértette Morar üz 
letkörét, aki ezért Petrean ellen 
bünvádi feljelentést tett hitelron- 
tásért. 
Hamlet az irodában Kóbor Ta- 
másnak ragyogóan megirt uj re- 
génye, tele humorral, mélységgel, 
érdekességgel. Az alakok élnek, 
a cselekmény mozgalmas és iz- 
galmas. A Franklin-Társulat kia- 
dásában jelent meg a 220 olda- 
las regény és 72 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj, Kérje a Franklin uj- 
donságok jegyzékét. 

Miadennemü 

Használt gépek, iparvasuti- 

sinek stb. ADÁS-VÉTELÉRE 
vonatkozó megbizásokat 

elfogad 

„NTERCUT 

KERESKEDELMI-IRODA 
HATE 6G. 

Hölgyeim, itt a tavasz! 

Szeplő elleni cozmetikai szükségle- 
teiket, a legmegbizhatóbb, leghatásosabb 
és ártalmatlan minőségben csakis a 

MIGYÓ DROGÉRIABA 
szerezhetik 

Vásároljon kizarólag SZAKÜÖZLETBEN. 
be. 

Diszbokrokban a legszebb, 

szükségletét, 

A Bánátnak legnagyobb, legversenyképesebb fa-, rózsa és szőlőolt- 
tványiskolája az országszerte ismert 

„MILL" 

Tomnatic- Nagyősz-Triebswetter. 
Tulajdonos Buding Károly. 

Oltott gyümölcsfákban a legnemesebb, 

Létesült 1895 ben. 

Sor és parkfákban a legmegfelelőbb, 
Tülevelüekben a legdiszesebb, 
Rózsák mindenféleségében a legolcsóbb, 
Szőlőoltványokban a legmegbizhatóbb 

(borszőlő, csemege és lugasszőlő.) 
Mélyen leszállitott árak. Árjegyzék kivánatra ingyen. 

Mélyen leszállitott árakban az országszerte ismert „MILL" 
fa-, rózsa- és szőlőoltványiskolában, Tomnatic, Bánát, szerezheti be 

JUBILEUM 
Ez évben ünneplik a zsom- 

bolyai ,Bohn" téglagyárak ala- 
pitásuknak hetvenéves évforduló 
ját. 

Ma, különösen a fiatalság 
számára, a világ legtermészetesebb 
dolgának tetszik ,hogy mindenház 
cseréppel legyen befedve. Szinte 
el sem tudnánk másképen képzel- 
ni. Pedig nem mindig volt igy. 
Az öregek még nagyon jól emlé- 
keznek arra, hogy bizony ők nád 
— szalma- vagy legjobb esetben 
zsindelytetős házban születtek. A 
cseréptető még abban az időben 
drága portéka volt, nem akárki 
engedhette azt meg magának. 

Hetven évvel ezelőtt, 
ben Bohn I. Zsombolyán 'kistég- 
lagyárat épitett. Az üzem kezdet- 
ben nagyon kicsiny volt, de gyárt- 
mányalnak minősége a kicsiny 
téglagyárnak hamarosan tekintélyt 
szerzett s mint azok hirneve nap- 
ról napra tovább terjedt, ugy nőt 
a kis gyár is, különösen azon i- 
dőtől fogva, amióta a szabadal- 
mazott Bohn féle 253 as dupla- 
hornyolt tetőcserép a piacon 
megielemt- 

tetőcserép volt az, a 
mely „Bohn- téglagyárak nagy 
ságát megalapozta. Arnatoliában, 
Bulgáriában és Görögországban 
éppen olyan jól ismerik, mint a 
Dunamedence országaiban, de 
egyéb gyártmányaik, a kályha- 
csempék, zománcozott falilapok, 
„Bohnit" keramittéglák, tödém- 
tégla és tarka kliner sem marad- 
nak vissza minőség dolgában. 

„Bohn" gyárak az orosz- 

lánt választották védjegyül s ez 
nem puszta véletlenség volt. A 
mindennel győzedelmesen meg- 
küzdő ERŐ-nek szimboluma az: 
miként az oroszlánt az egész vi- 
lág az állatok királyánák ismeri 

el, épen ugy a B O HN gyárak 
is három nemzedék becsületes, 
céltudatos munkájával, páratlan 
tetterejével gyártmányaiknak nem- 
zetközi tekintélyt szereztek. 
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–Kobor Noemi: Mi lett 

belőlem! A kitünő irónő legu- 
jabb müve. Mottója: „Én, Iste- 
nemre, emelt fővel járok, s ha e- 
lesek nem esem térdre." A nő 
és szerelem problémája érdekes, 
uj feldolgozásban. A szerelmi 
történettel párhuzamosan a mai 
élet, az olasz miliő és az olasz 

müvészet is lepereg előttünk. 
Franklin kiadásban, szép kiállitás- 
ban 72 Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

FR Kérje a Franklin ujdonságok 
jegyzékét. 

A legszebb TAVASZI 
NŐIKALAP ujdonságok 
megérkeztek és legolcsébb 

árban 
KAPHATÓK: 

LUSZTIGNE 
kalapszalonjában. 
PETROSENI 

— Szomory Dezső A 
párisi regény. A nagy magyar 
irónak, legmélyebb irása remek 
meseszövéssel, mely emberisme- 
rettel, az ő egészen egyéni, min- 
denkit magával ragadó meseszö- 
vésében és stilusában. A hatal- 
mas munka 478 oldal Athenaeum 
kiadásban, fehér papiron, disz- 
vászonkötésben 90 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs, Lepagenál, Kolozsvár. 

Használjuk a vilaghirü 
BO H N" gyárimángokat 

A „BOHN" 
TETOCSERÉP 

– Eladó egy öt lámpás 
anódpótlóval és hangszóróval fel 
szerelt rádió. Értekezni lehet 
Tóőth János Lonea. 

és 

ez- ULTRASEJTTÉGLA 
páratlan minőségü! 

Tarka KLINKERT nyers- 
falazáshoz minden szinben 

szállítunk ! 

Csak az olcsó ami jó! 
.. köai 

c BOHN PATENT 253 

Uzina Eleecfrica S. P. A. 
PETRGSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségüű szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióaikatrészekben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMU - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Bíztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 

Erdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokka! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
űveg, autó állitmány stb. bíztosítások kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Efvá 
mindenfele festő es nárola kk festő 
át, kléb napiárban. – és mázoló 

Művészi ívitelő inták 

legszebb szímekben Festekkerem PETROSENI 
kedésé z össz á- 
bávago cikkelk alande na, Str. Regele m : raktára. Ferdinand. 

RÁDIóVEVőki ! 
Tekiutse és halgassa meg 
legujabb 1934 évi rádióké- 

szülékeimet. 

C A - COLUA 
PHiLIPS-EURHG séb. 

Kedvező fizetési feltételek - 
RáDIÓ - lámpák gyá- 

PETRISEN 
(Herr udvar) 

L. Scháffer 
Petroseni. 

Cserepeink valódí- 
ságát a 

Nr. 28S8 jelzésen 
kívül az „oroszlán" 
védjegy is garantálja! 

ULTRASEJTTÉGLAJ 

: 

lánzatokió T 

Mintát és árjegyzéket kivánatra 
szivesen küld a gyárvezetőség! 

JIMBOLIA 
(Banat) 

mai történetiró páratlan krónikása 
a vad, véres, forrongó korszak- könyvek* sorozat jegyzékét. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sőr és szeszesitalok 
nagyraktára. 

nak. Az ókor legmegrázóbb drá- 
májanak hallatlan művészi erővel 
megelevenitett képe ez a könyv, 
amely Dormándi László remek 
forditásában jelent meg. A „Jó 
könyvek" 3 -4. sz. kettős kötete 
füzve 54 Jei, egybekötve vászon- 
kötésben 114 lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol nincs, 
Lepagenál Kolozsvár. Kérje a „ló 

– A zsidóő háborua. Gi- 
gantikus körkép az, amit Feucht- 
wanger elénk tár a zsidő háboru- 
ban: Egy óriási kulturának és 
egy népnek tragikus bukása. 

Feuchtwanger akár csak a regény 
emberi hőse, a zsidó József pap 
ből Josephus Flaviussá vedlett ró- 


